

ПЛАСТУНЕНКО

Филипп Дмитриевич

прадед кадета взвода 10-1 Пластуненко Павла



Однажды я заинтересовался, кто были мои предки, как жили и откуда мои корни. Как оказалось, мои прадеды казаки-пластуны, которые проживали на Кубани и всю свою жизнь служили великой России. Хочу рассказать о моем прадеде.

Родился Филипп Дмитриевич 21.11.1912 года. Судьба его, по рассказам моей мамы и дедушки Леши была очень непростая. Вот некоторые данные, которые удалось восстановить.

Отец моего прадеда – Пластуненко Дмитрий Иванович во время гражданской войны служил у Врангеля и имел чин. Когда они отступали к Новороссийску, он приезжал проститься с семьей. Еще совсем маленький прадед Филлипп помнил это, и рассказывал потом: «Осень была холодная тогда. У него было два ординарца. Поцеловав всех, взял на память горсть земли и ускакал в сопровождении казаков». О его дальнейшей истории мало что известно.





Из детских воспоминаний: «с осенних заморозков до Великого поста от Тамани до Каспия тянулись обозы, груженные зерном, рыбой, солью, шерстью и щепным товаром. Дедушка брал меня с собой в обоз, и мы ехали продавать в Новороссийск зерно. Ночевали в степи под телегами, закрываясь овчинными тулупами от холода. На утро продолжали свой путь. В Новороссийске на море стояли корабли – английские, германские, французские с жатками, сеялками, веялками, и разными другими изделиями, которые меняли на зерно, крупчатку».

Затем события сложились так, что Пластуненко Филиппа вместе с мамой и сестрой выслали на Урал, оклеветав, что они шпионы. Конечно же это было не так. Просто дом у них был «справный», по словам деда - приглянулся он начальнику какому-то, а отец воевал, и защитить было некому.

На Урале они жили в маленьком домике-землянке и чуть не умерли с голоду. Из его воспоминаний: «Бывало, кушали лебеду, суп из нее варили и даже высушивая, пекли хлеб, хотя хлебом это было трудно назвать. Много народу тогда опухло с голоду». Работал повзрослевший Филипп Дмитриевич на лесозаготовках в поселке Ромахино, а женившись, вместе с супругой завербовались на торфяные разработки в поселке Басьяновский. Оттуда он и призвался добровольцем на фронт – защищать нашу землю от подлого фашистского оккупанта.





НАГРАДЫ ПРАДЕДА



Доехав на поезде до распределительного пункта, поезд начали проверять - кто от куда едет, где работали и какими полезными умениями обладают. Когда выяснилось, что прадед работал на лесозаготовках и неплохо знаком со столярным делом – развернули обратно. Фронту требовались деревянные приклады для автоматов Мосино и других орудий. Конечно уговоры, что на фронт требуются бойцы, и что прадед готов жизнь отдать за Родину не помогли, он отправился обратно на Уральский завод. Трудился он там всю войну, днями и ночами производя продукцию для фронта.

Получил множественные благодарности от Сталина, ордена и медали. Не все сохранилось, но то, что уцелело, бережно хранится нашими родственниками на Урале. Живут они в небольшом городе Верхняя Салда, всю жизнь проработали на местном заводе, который сейчас называется «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» - это самый большой в России титановый завод.

